

美國挑戰一中底線 中國統一進程將加快



美國國會眾議院議長佩洛西竄訪中國台灣地區，嚴重侵犯中國主權和領土完整，嚴重違背一個中國原則和中美三個聯合公報規定，嚴重踐踏國際法和國際關係基本準則，必須強烈譴責，堅決反對！今天的中國已經進入強國時代，必然對美國衝擊「一中」底線的所為作出強力反制。

美台近年來每一次挑釁，中國反制的結果無一例外都是進一步加強對台灣的實際掌控。中國實現完全統一的進程，也必將伴隨美國與民進黨當局的勾結挑釁而不斷加快。我們香港市民堅決支持國家採取堅決有力反制措施，維護主權安全利益。

盧文端 全國僑聯副主席 中國和平統一促進會香港總會理事長

佩洛西竄訪台灣後，全國人大、全國政協、外交部、國防部、中共中央台辦等隨即同步發表措辭嚴厲聲明，堅決反對、強烈譴責並宣示強力反制。行政長官李家超、特區政府發言人以及多名司局長亦表達堅決反對的嚴正立場。李家超強調，特區政府對任何外部勢力干預中國內部事務堅決反對，全力支持和配合中央採取的一切必要措施，堅決捍衛國家主權和領土完整。

佩洛西犯下三個嚴重錯誤

世界上只有一個中國，一個中國原則是公認的國際關係準則和國際社會普遍共識。台灣是中國的第一大島，是中國神聖領土不可分割的一部分。佩洛西作為美國政壇第三號人物，地位非同尋常，她竄訪台灣，企圖推動美國與台灣當局進行官方往來，其政治性實和用意昭然若揭。佩洛西竄台，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定，背信棄義，嚴重損害中國的主權和領土完整，嚴重挑戰中國核心利

益，性質極其惡劣，影響極為深遠，必須強烈譴責，堅決反對！

總體而言，佩洛西犯下三個嚴重錯誤：

其一，美國政壇第三號人物佩洛西竄訪台灣，惡意挑釁中國主權、破壞中美關係與亞太和平穩定，是美台勾連的升級版。佩洛西不顧中國警告，危險魯莽挑起台海事端，其不僅是麻煩製造者，也是和平破壞者。任何人任何勢力，無論以任何名義、出於何種目的，妄圖通過「台灣牌」漁利，都嚴重誤判形勢，必將導致顛覆性錯誤。

其二，中美三個聯合公報是兩國關係避免脫軌失控的最可靠「防護」，美國屢屢違背承諾，踐踏紅線，向「台獨」勢力發出錯誤信號、打氣撐腰。佩洛西竄訪台灣，破壞台海和平穩定，責任全在美國和民進黨當局身上。美國一些政客以所謂「三權分立」試圖甩鍋推卸責任，完全是自欺欺人。

其三，一中框架是國際社會共識，佩洛西所

為是挑戰、破壞、解體整個國際秩序。美國國務卿布林肯對中國反咬一口的說辭，更加突顯美國的霸權心態和強盜邏輯。

中國掌握統一領土主導權

佩洛西竄訪台灣，對中美關係產生顛覆性破壞，不少輿論便形容，一場衝擊台海局勢乃至世界經濟的風暴即將到來。

任何一個獨立主權國家，都決不可能允許外部干涉勢力和內部分裂力量合謀損害主權安全和領土完整，何況是中國這樣的大國強國，必然採取強力反制措施，行使主權國家應有的權利，捍衛國家核心利益。這將反映在佩洛西竄訪台灣所製造出的巨大風險，美國必會在此後付出沉重代價。中方的反制措施，將是一個綜合性的應對方式，組合行動長期、堅決，穩步推進。其中，為塑造台海安全態勢，從捍衛國家主權、反對分裂勢力的角度採取更大動作，也理所當然。圍繞佩洛西竄訪台灣事件，解放

軍已先後展開連串軍事行動。未來為做好一切保衛國家主權利益的準備，中方必然有更多讓美方聽得懂的方式，當中有精神層面，也有實際行動。美方既然製造了危機，中方後續反應必然有理有力，反制只會進一步加深。

今天的中國已經進入強國時代，實現祖國統一的時與勢始終牢牢把握在我們自己手中。大陸的綜合實力已經對台灣方面形成全面性、壓倒性優勢，可以實施更多元綜合的統一對策，適時靈活應對新形勢，佩洛西竄訪台灣，激發14億多中國人民和海內外全體中華兒女捍衛國家領土完整的民族意志和信心決心，讓世人更加清楚認識到「台獨」分裂勢力「倚美謀獨」對台海局勢的嚴重危害性，推進祖國統一的進程將更加得到兩岸人民以至國際社會的強力支持，成為塑造台海局勢的機會之窗。兩岸統一的歷史大勢，任何人任何勢力都無法阻擋。美國打再多「台灣牌」，越要挑戰中國維護國家主權安全的底線，只會加快我們統一事業的前進步伐！

落實基本法及國安教育的三大原則

張仁良教授 全國政協委員 香港教育大學校長



自回歸祖國後，香港社會有一段相當長的時間多強調「兩制」，少談「一國」，對討論憲法和香港基本法亦有欠積極，部分香港市民因此欠缺了「國家」視角，對「一國兩制」產生誤解。國家憲法是「一國兩制」的「根」，亦是香港基本法的「源」，然而部分人對中央與香港之間的關係，以及市民應盡的憲法義務等，都存在認知上的偏差。

憲法和基本法是體現中央政府與香港特區關係的重要憲制文件。「一國兩制」及香港基本法授予特區政府高度自治權，香港才得以實行有別於內地的社會和法律制度，在國際上發揮獨特的角色和優勢。作為中國公民，在享有這些權利和自由的同時，香港居民亦應履行應盡的義務，尊重憲法，關心國家發展，維護國家主權、安全和發展利益。

「國際化」仍是香港維持國際金融中心地位的核心競爭力之一。本港的高等院校持續推動國際化政策，在多项世界排名上成績斐然。然而，過去幾十年間，內地發展一日千里，加上在全球化的帶動下，世界上的其他城市亦迎頭趕上，如何保持香港的競爭力，是重大課題。

了解基本法更好認識國家

事實上，在國家的未來發展藍圖中，香港仍需發揮「超級聯繫人」的橋樑作用。因此，香港年輕人要在新時代力爭上游，除需要扎實的知識根基外，還應兼具國際視野和愛國情懷。要建立對國家的深入認識，首先要認識國家的政治體制、法律框架及歷史文化，並應從基礎教育階段盡早開展。

了解基本法的由來、箇中概念和深層意義，是認識國家的第一步，但推動價值觀教育，絕不能靠說教以及死記硬背法律條文來獲取良好

的效果。教育界應在基礎教育階段就要開展基本法及國家安全教育，而且要遵從以下三項重要原則：

第一，要循序漸進、有系統地照顧學生在不同學習階段的需求。學生的學習能力與心智發展會隨着年齡躍增，我們必須針對他們不同成長階段的特點，規劃出一套完整的課程框架和內容，由簡單概念學起，由淺入深地推行基本法教育。

教材要由生活層面作切入點

第二，必須生動活潑。香港教育大學一直提倡「愉快學習」，輕鬆活潑的氛圍能顯著提升學生的積極性，令傳授知識的成效事半功倍。教大早前已經推出「看動畫，學歷史」動漫系列，透過有趣方式令中國歷史「活」起來，深受學界歡迎，總瀏覽人次已累積超過七百萬，證明優質的網上教學資源能夠有效提升學生的學習興趣。

第三，課程內容要從日常生活情境切入。基本法賦予香港居民權利和自由，與日常生活息息相關，例如為什麼香港可以有自己的貨幣？為什麼特區護照是藍色而不是紅色？為什麼香港能夠以「中國香港」的身份參加國際賽事，包括奧運、亞運？相信不少小朋友都會對這些問題感到好奇。基本法教育不是為將來的生活預備，而是生活的過程，以「講故事」的形式將它與生活日常連接起來，會更容易令小朋友留下深刻印象。

作為專注教師教育的大學，教大肩負培育未來教師的重任。今年是香港回歸祖國25周年，教大十分榮幸能夠與出版社合作，製作一套針對學界需要的全新小學教材，更透過多方的協作和支援，為香港推廣基本法及國家安全教育出一分力。期望在將來，教大能夠培養更多正面積極、充滿自信、才德兼備及更具備競爭力的下一代。

「以台制華」「倚美謀獨」都無好下場

何俊賢 立法會(漁農界)議員



美國國會眾議院議長佩洛西竄訪中國台灣地區，打着所謂「民主」的幌子，幹着侵犯中國主權的勾當。蔡英文之流的「台獨」分裂勢力抱着美國的大腿不放，背棄民族大義。這些倒行逆施的醜行，根本改變不了一個中國的國際共識和根本原則，也改變不了台灣必將回歸祖國的歷史大勢。中國崛起是不可避免的大勢，不論佩洛西、蔡英文之流政客，搞「以台制華」「倚美謀獨」，是錯判形勢，逆世界發展的大潮而動，絕不會有好下場。

在美國政客眼中，台灣地區只是一張擾亂中國和平發展的「牽制牌」，佩洛西竄訪台灣為「台獨」勢力撐腰，赤裸裸地挑戰「一中」底線，更企圖藉以造成台海危機、引發戰火，阻斷中華民族偉大復興的大勢，以利維持美國的霸權地位。在全球四處拱火、挑起戰亂，從中混水摸魚獲取政治、經濟利益，正是美國的慣用伎倆，在俄烏衝突已暴露無遺，佩洛西竄訪台灣不過是重施故伎。

內地和香港有民眾對美國的挑釁憤憤不平，有人主張不惜一戰。中國不惹事、不挑事，也不怕事。中國向來堅持走和平發展道路，奉行互利共贏的開放戰略。在大國博弈

全局下，也要通盤考慮如何出牌，不因一時意氣而亂了大局。對於佩洛西的挑釁行爲，中國立即推出經濟制裁、軍演等一系列措施，對美國反華政客、「台獨」勢力作出嚴厲回應，展示中國維護國家主權、領土完整的堅定決心，更彰顯中央妥善應對危機的戰略定力和智慧。

其實，香港順利回歸祖國正正是以戰略定力和和平解決主權爭議的最好例子。中華人民共和國成立之初，中央已有能力恢復對香港行使主權，但中央決定不急於行動，堅持「長期打算、充分利用」的策略，讓香港在國家發展中作出巨大貢獻。事實證明，中央的決定英明正確。

維護國家統一，遏止「台獨」，包括香港市民在內的全體中國人都團結一致、思想統一，不要被反華勢力誤導牽引。佩洛西等煽動香港黑暴勢力，鼓吹所謂美麗風景線，但恰恰加速了香港由亂到治，由治及興，使東方明珠重新煥發出光彩，這次也毫不例外。佩洛西之流企圖同「台獨」分裂勢力勾連，「以台制華」，是螳臂當車，只會加速中國統一的歷史進程。

馬躍 資深評論員

美國國會眾議院議長佩洛西不顧中方一再嚴正交涉和堅決反對，不顧美國和其他地區輿論的規勸和警告，執意竄訪中國台灣地區，在島內進行惡意政治表演和煽動，性質十分惡劣，後果極為嚴重，直接破壞地區安全與穩定，加劇國際緊張局勢。無論美方和佩洛西本人如何狡辯，佩洛西都將罪責難逃，把自己釘在現實與歷史的恥辱柱上，遭到輿論的唾棄。

佩洛西不僅是美國臭名昭著的政客，而且是當今美國的第三號政治人物，美國國會是美國政治機構的主要組成部分，佩洛西竄訪台灣，決不僅僅是其個人行爲和美國國會議員的個別行爲，而是代表了美國和美國政府，這是佩洛西本人、支持她的勢力，還有「台獨」分子，無論怎樣狡辯，都抵賴不了，也改變不了的。

中美關係受到嚴重衝擊

台灣問題是中美關係中最重要、最核心、最敏感的問題。佩洛西執意竄訪台灣，嚴重違反美方自己承認的一個中國原則和中美三個聯合公報的規定，嚴重侵害中國主權、領土完整和安全利益，嚴重衝擊中美關係的政治基礎，嚴重破壞台海和平穩定，嚴重傷害中國人民的感情，嚴重踐踏中國的底線紅線，這是中國政府、中國軍隊和中國人民決不能容忍的，必須予以強烈譴責和堅決反制。

從傳出佩洛西將竄訪台灣到8月2日晚佩洛西抵台竄訪，中方多次嚴正表明了態度，中國人民堅決支持中國政府和軍方的鮮明態度、堅定立場和為捍衛中國主權、領土完整和安全所採取的一切必要行動。中國不惹事，但決不怕事，在事關國家主權、領土完整和國家安全、民族感情的原則問題上，中國決不會選擇妥協與後退。佩洛西是頑固不化的，反華反共是其人生

印記與劣跡，要讓佩洛西這樣的死硬分子改邪歸正恐不可能，這是其政治本性、政治圖謀和政治需要所決定了的。當前國際局勢複雜多變，美國國內政治鬥爭加劇、經濟陷入技術性衰退，美國社會陷入嚴重危機，所謂的美式民主人權「燈塔」「光環」日益崩塌。在美國企圖進一步打壓中國發展和阻撓中國統一的複雜背景和情勢下，佩洛西不聽規勸，無視警告，親自跳出來表演竄訪台灣地區，串謀台灣當局和「台獨」勢力發表惡劣言論，毫不奇怪，這既是佩洛西本人惡劣本性的變本加厲的大暴露，也是美國「以台制華」圖謀的進一步大暴露。

中方已經並將進一步採取各種有力行動，堅決反擊佩洛西之流的反華和分裂圖謀。佩洛西自以為奸計得逞，其實打錯了算盤，也錯估和低估了中國政府、中國軍隊和中國人民捍衛國家主權和領土完整，實現國家統一和民族復興的堅強決心、堅定意志、強大能力。

美國信譽或會破產

中國站在國際正義、民族大義和國際道義的一邊，坐得正立得穩，得到地區和國際正義輿論的同情和支持，沒有什麼可怕和可擔心的，因為破壞台海和平穩定的責任完全在美方、在佩洛西。只要美國反華勢力、「台獨」勢力無視警告敢出頭，中國就將堅決反制回擊。軍事反制是必須的也是必然的，美方應該知道中國日益增強的國防和軍事能力，但軍事反制只是中方的反制手段之一。更多的反制手段將讓美國反華政客和「台獨」勢力招架不住。

美方和「台獨」勢力的加緊勾結、猖狂挑釁，只會加速中國統一的進程。「台獨」勢力「倚美謀獨」不過是癡心妄想，螳臂當車，最終絕對逃脫不了滅亡的命運。美方在台灣問題上背信棄義，不斷挑釁，令國際社會不齒，只能使美國信譽進一步破產。

排解民生憂難 推動產業升級

林龍安 全國人大代表 香港中華出入口商會會長

行政長官李家超七月底到訪深水埗，訪問劏房戶和地區商戶，聆聽基層市民對新一份施政報告的建議。李家超在總結深水埗之行時表示，他深切體會到基層居民對改善居住環境的期盼，並且以多元渠道吸納意見，幫助制定10月公布的施政報告。

要積極回應市民關切，特區政府就應加強治理能力，提高公務員質素，引導公務員對國家忠誠，對民衆負責。公務員團隊還需要改變作風，全面準確貫徹「一國兩制」方針，帶領香港向前發展，為廣大市民辦實事。公務員事務局局長楊何蓓茵指，公務員的國情培訓是重中之重。公務員不應只是「打份工」，還需要有信念、有遠見，對國家和特區政府忠誠。若欠缺忠誠，不了解國家發展，對「一國兩制」的憲制秩序理解不透彻，未能釐清香港的定位，即使專業能力再高，亦不可能真正提升香港的治理水平。

特區政府將加強對公務員進行國情、國家事務的培訓。今後公務員除了在香港之外，還需要到內地的院校，包括國家行政學院、外交學院、清華大學等進行培訓，課程為時五天至十天不等。至於首長級公務員，也將會獲安排到

內地各省市考察，了解各地方政府解決不同挑戰的方法。

除此以外，香港要提高國際競爭力，就需要好好利用獨特優勢，網羅各地科技人才，融入國家發展大局。李家超上任首15天內，三次出席與創科主題有關的活動。他強調，香港創科發展得到中央的明確支持和肯定，表示將會全力全速推進香港創科發展，推進香港和大灣區內地城市產業鏈結合與優勢互補，建設更蓬勃的創科生態圈，加快智慧城市發展，更好發揮香港背靠祖國、聯通世界的優勢，構建香港成為國際創科中心。李家超又和創新科技及工業局局長孫東一起，逐一會見科技界頂尖人物，半個月內已經與幾位科技界精英會面，期望能夠把世界各國最好的人才引入香港。創科是未來香港發展的重要引擎，除了特區政府高度重視，社會上也有眾多期盼。當前香港社會已有共識，支持本港實現經濟轉型，不過除了倡議之外，特區政府還需要作出實際行動，落實推動產業升級，交出突出成績，真正使香港開啓發展新一頁。

